

海湾地区首家中国文化中心 在科威特试运营



9月17日,在科威特哈瓦利省的科威特中国文化中心,体验学习汉语的孩子们与熊猫玩具合影。

科威特中国文化中心试运营启动仪式9月17日在科威特哈瓦利省举行。这是海湾地区首家中国文化中心。 新华社发(阿萨德摄)

法国迎来第40届欧洲遗产日



9月17日,人们在法国巴黎国立高等美术学院参观。

9月16日和17日是法国一年一度的欧洲遗产日,法国近2万处文化遗产在这两天内免费向公众开放。1984年,在时任法国文化部长雅克·朗的推动下,不少法国历史文化遗产免费向公众开放。最初这项活动定于每年9月的第三个周日举办,1992年改为周六和周日两天举行。如今,遗产日活动已经扩展到欧洲各国,成为整个欧洲的一项重要文化活动。 新华社记者 高静 摄

利比亚德尔纳废墟上的救援



9月17日,救援人员在利比亚德尔纳的受灾地区工作。

近日,飓风“丹尼尔”袭击利比亚东部,引发严重洪灾,已造成大量人员伤亡。 新华社发(哈姆扎·图尔基亚摄)

埃尔多安邀请马斯克 在土耳其建特斯拉工厂

【新华社微特稿】土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安17日与美国电动车制造企业特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克会面,邀请后者在土耳其建厂。

土耳其阿纳多卢通讯社17日报道,埃尔多安赴美国参加第78届联合国大会,17日在纽约与马斯克会面,发出上述邀请。

特斯拉和土耳其方面目前没有就这次会面置评。

马斯克5月说,可能今年年底前为一座新的特斯拉工厂敲定选址。路透社报道,特斯拉方面8月表示有兴趣在印度建立一座工厂,生产低成本电动车。

特斯拉现阶段在全球多个国家设有工厂。目前,特斯拉正在墨西哥哥北部新莱昂州建造一座工厂。 王逸君

统计显示: 日本老年人口占比世界最高

新华社东京9月18日电(记者 姜俏梅)日本总务省17日公布的人口统计数据显示,日本65岁以上老年人在总人口中所占比例达到29.1%,再次刷新该国历史纪录,为世界第一。

据统计,截至9月15日,日本65岁以上老年人有3623万,比去年同期减少1万人,这是日本老年人自1950年以来首次减少。不过据日本国立社会保障和人口问题研究所预测,到2040年,日本第二次生育高峰期(1971年至1974年)出生的一代人年龄超过65岁后,日本老年人将增至3928万,届时老年人在该国总人口中占比将升至34.8%。

按性别区分,目前日本老年男性有1572万,女性有2051万。从年龄层来看,75岁以上老年人有2005万,首次超过2000万,占总人口16.1%;80岁以上老年人有1259万,占总人口10.1%,意味着每10人中就有一名超过80岁的老人。

据统计,去年日本老年就业人口达912万,该数据连续19年增加并刷新历史纪录。日本老年人就业率为25.2%,在主要发达国家中处于高水平,老年人在全体就业者中所占比例为13.6%,即每7名就业者中就有一名老年人。日本总务省表示,目前国内劳动力不足,预计未来老年就业人口还会增加。

韩国首尔将举办首届宠物节

【新华社微特稿】韩国首尔市政府17日宣布,将于10月8日举办该市首届宠物节。届时主办方将组织多项活动,供宠物及其主人一展风姿。

据《韩国时报》报道,宠物节举办地设在首尔世界杯公园,其中一大亮点是宠物时尚赛跑。届时,主人与宠物穿着同样颜色的衣服或配饰,各自组队行进5公里。依照计划,将有500支参赛队,其中400支需提前报名,现场可接受100支报名。完成5公里行进后,各参赛队将获得环保袋和毯子,并有机会获得心爱宠物的漫画和照片。

宠物节期间,主办方将邀请包括知名训犬师和兽医在内的宠物专家开展讲座,还将提供动物行为矫正咨询服务。

韩国近年来养宠物家庭数量不断增加。据韩联社报道,2022年韩国养猫养狗的家庭数量达到602万户,而2012年这一数字为364万户。去年韩国宠物产业市场规模约为8万亿韩元(约合439亿元人民币)。韩国农林畜产食品部8月说,随着养宠物家庭不断增加,计划到2027年,将宠物产业市场规模扩大至15万亿韩元(约合823.5亿元人民币)。 乔颖

慕尼黑发生室内过山车事故 8人轻伤

【新华社微特稿】德国警方17日通报,慕尼黑市16日晚发生一起室内过山车碰撞事故,导致8人轻伤。

发生事故的游乐设施名为“地狱闪电”。德新社援引该游乐设施负责人维利·奥滕斯的话报道,一辆过山车静止不动,另一辆不知何故缓慢倒退,致使两辆过山车轻微碰撞。每辆过山车上大约有30人,“所有乘客都自行下车。这显然是系统的技术缺陷所致”。

警方最初报告9人轻伤,而急救服务方面称,9名乘客接受了检查,8人因轻伤接受治疗。稳妥起见,救护人员将其中3人送往医院。

游乐设施的维修工作已经展开。警方说,设施暂时处于关闭状态,等待进一步调查。

这起室内过山车事故给16日开幕的第188届慕尼黑啤酒节蒙上少许阴霾。始于1810年的慕尼黑啤酒节是德国最著名的民俗节庆活动之一,节日场地上有不少游乐设施。据报道,与其他游乐设施一样,发生事故的室内过山车在慕尼黑啤酒节开幕前接受了全面检测。

无独有偶。啤酒节开幕后,慕尼黑的奥林匹亚环形过山车也发生了小事故,一辆过山车突然停止运行。啤酒节发言人伊冯娜·黑克尔说,乘客通过楼梯离开过山车,无人受伤。

今年啤酒节将持续至10月3日,预计将有来自世界各地的约600万人次游客参与。 乔颖